
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 29 maggio 2025, alle ore 10:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 29‐05‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, buongiorno segretario, questa è la commissione attività produttive, sono le ore 10.42, chiedo"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti, grazie.

Buongiorno signor Presidente, buongiorno all'avvocato consigliere Pietro Cavasino, oggi ospite come capogruppo,
buongiorno consiglieri.

Procediamo"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"con la lettura dei presenti.
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Leonardo Orlando presente, Di Girolamo Gaspare presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente,
Ferrantelli Pellegrino presente, Fici Nicola assente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo
Eleonora assente, Milazzo Vito presente, Martinico Elia presente, è presente come abbiamo già detto anche il
consigliere Cavasino come capogruppo.

Presidente siamo in presenza del numero"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"legale 8

consiglieri su 11 la seduta è valida.

Grazie segretario.

Comunichiamo che i verbali sono tutti stampati, li abbiamo già qui, perciò li mettiamo in votazione.

Segretario, chi è favorevole rimanga seduto, chi è contrario si alzi.

I verbali sono approvati tutta l'unanimità dei presenti.

Si, comunico ai colleghi che è arrivata una delibera Abbiamo l'invito a convocare, ma già la commissione è convocata
perciò inseriamo l'argomento come punto all'ordine del giorno per le prossime sedute.

La signoria Vos è invitata a convocare la commissione di cui è all'oggetto per l'esame della proposta di deliberazione.

La proposta di Consiglio Comunale di approvazione di piano di azione della strategia territoriale ST‐Terre degli Elmi
Smartiland da attuare sotto forma di investimento territoriale integrato ex articolo 28, 29 e 30 del Regolamento Unione
Europea 2021 slash 1060 e il riconoscimento dell'unità pubblica, approvazione del schema di accordo e autorizzazione
della stipula, protocollo numero 137 del 25 2025.

Oggi dovevamo avere un'audizione, il segretario generale abbiamo inviato la lettera tramite PEC, segretario, tramite il
sistema Non lo so, non lo sappiamo.

Adesso lo chiamo.

E' protocollata...

E allora l'abbiamo protocollata il 55469 del 2025, inviata appunto al dirigente del settore SUAP e SUE, dottor Andrea
Giacalone, per oggi 29 maggio alle ore 10.30.

Adesso spengo un attimo il microfono e col"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"mio cellulare chiamo il segretario generale.

Allora, segretario,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"il dirigente del settore non risponde al telefono.

Dopo glielo diciamo.

Ci sta raggiungendo il segretario generale nonché dirigente del settore sua per sua.

Nel frattempo che arriva il segretario diamo lettura di questa proposta deliberativa.
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L'oggetto ce l'avevamo letto.

Preferisco non occupare spazio, spengo il microfono e diamo lettura."

Alle ore 11:00, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"E allora è arrivato il dottor Angileri, segretario generale del Comune ma in questa fessa è dirigente dell'UAPSOS.

Il dottor Andrea Giacalone, segretario generale del Comune nonché dirigente del settore UAP e SUE.

Per quanto riguarda i punti che noi avevamo, intanto ringrazio per la sua presenza segretario.

Noi abbiamo avuto autorizzati dal Presidente Suriano la possibilità di convocare la Commissione su tre punti.

È giusto che io faccio un pochettino l'escursus generale del lavoro che aveva fatto la Commissione prima che lei
diventasse dirigente del settore.

e tutti coloro i quali noi abbiamo ascoltato per questi tre punti.

I punti sono mercato del condatino, piano degli impianti pubblicitari e poi avevamo messo pure l'eventuale modifica del
regolamento sul decoro.

Per quanto riguarda il mercato del condatino la commissione allora preseduta dalla collega Martinico aveva già esitato
un regolamento e l'aveva già trasmesso agli uffici.

Il regolamento era stato già prima inviato, poi modificato, valutato ed è stato poi inviato agli uffici in attesa che
ritornasse in forma di proposta deliberativa per approvarlo in Consiglio Comunale.

Da allora non è mai arrivato.

già ce l'hanno in ufficio.

Sono stati fatti svariati incontri anche con le sigle sindacali di pertinenza, è stato fatto un sopralluogo con l'allora
assessore Oressa Lagna, perciò vedete da quanto tempo parliamo, a Piazza Porticella insieme all'attuale comandante
della Polizia Municipale anche per questione di viabilità.

Comunque la proposta poi Diciamo che la commissione era quella di invitare l'amministrazione a valutare la
possibilità di spostare il mercato del condatino nell'area antistante a Porticella a prescindere dal regolamento, a
prescindere dal regolamento c'era anche questo.

Da allora noi per quanto riguarda il regolamento del mercato del condatino che prevedeva i controlli da parte
dell'ufficio della polizia locale, per quanto riguarda l'annona per vedere se Comunichiamo che alle ore 11.03 raggiunge
l'aula il collega Walter Alagna.

Per quanto riguarda il controllo dei prezzi del prodotto se è realmente a chilometro zero, il regolamento è stato
modificato a 360°.

Entrando nella parte specifica che riguarda invece SUAP e SUE, noi abbiamo bozzato un nuovo regolamento per quanto
riguarda la modifica"

Alle ore 11:00, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:03, si unisce alla seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"dell'attuale

regolamento, avevamo bozzato un nuovo regolamento che andava a sostituire i tre regolamenti che noi abbiamo per
quanto riguarda gli impianti pubblicitari in città.

Da questa proposta di regolamento che abbiamo discusso in Commissione abbiamo avuto la possibilità di ascoltare
tutti gli attori principali.

l'assessore Agata e l'assessore Dombarello, il comandante della polizia municipale, il dirigente Mezzapelle, Stefano
Pipitone, il geometra Angeleri due volte o tre volte perché era poi colui che conosceva bene tutta la dinamica.

Sul piano impianti pubblicitari abbiamo ascoltato l'ingegnere Putaggio per un semplice fatto che in base ad una
relazione fatta dal geometra Angeleri, allora ingegnere Patti, perciò parliamo del 2017, questa relazione ha fatto sì di
poter fare una mappatura totale di tutti quelli che sono gli impianti pubblicitari sul territorio comunale.

Da lì noi poi abbiamo appreso, grazie al geometra Angileri, tutto quello che comporta il mondo degli impianti
pubblicitari.

Comunque dalla relazione fatta, lo stato di fatto era che avevano rilevato che c'erano 109 paline, 418 standardi, i 6x3,
quale erano in concessione, quale non erano in concessione.

Da questo censimento, da questa mappatura, Sempre nel 2017 l'ingegnere Putaggio aveva portato un sistema che si
chiama SIT, Sistema Informativo Territoriale Comunale delle Insegne Publicitarie.

Tutto quello che avevano rilevato gli uffici è stato portato all'interno di questo programma che ahimè purtroppo non è
stato messo mai in funzione.

ma noi l'abbiamo visto funzionare, è venuto l'ingegnere Putaggi e ci ha spiegato come funziona, questo sistema
permette sia al personale del SUAP che agli uffici amministrativi che quelli di tesoreria ma ancora di più all'ufficio
Annona di andare a rilevare quelli che sono le insegne pubblicitarie autorizzate, l'occupazione di suolo pubblico in
metri e per quanto riguarda gli impianti pubblicitari quali sono gli impianti pubblicitari dati in concessione, quali sono
quelli di proprietà e quali dovrebbero essere eliminati.

Il semplice fatto è che nel 2017 noi già avevamo superato la soglia minima che è 18 metri quadri ogni 1000 abitanti
per il posizionamento di nuovi impianti pubblicitari del 21% al 2017.

Perciò da lì noi abbiamo iniziato un lavoro di commissione che era quella di andare ad abrogare diversi regolamenti
che noi abbiamo qui stampati e ritengo che l'ultimo in teoria dovrebbe essere per data quello del 2017 ma si rifà
sempre al 2015.

Noi volevamo togliere tutte queste carte segretarie per farne soltanto uno nuovo ed aggiornato.

A questo punto sentite tutti gli uffici, si arriva al punto che l'altro giorno abbiamo visto pubblicato sull'albero operatorio
alcune delle termine di posizionamento di nuove insegne pubblicitarie.

A noi già in Commissione sapevamo che questo dato al 2017 l'avevamo superato del 21%.

Qual era l'intenzione della Commissione? Ha uditi tutti i dirigenti e tutte le parti attive? cercare di creare, di vedere se
c'è nella disponibilità delle casse comunali la possibilità di fare un progetto e da destinare agli uffici questo progetto
affinché possa essere rifatta di nuovo l'annesimo censimento, mappatura capire quali sono gli impianti pubblicitari che
vanno rimossi perché per tutto il territorio ci sono impianti pubblicitari che le posso assicurare, alcuni noi li abbiamo
fotografati, sono deteriorati, vetusti, alcuni hanno soltanto la struttura e manca il pannello dove poter affiggere il
manifesto, ci sono tutti quelli abusivi qualora accertati, Qualora accertati, certo.

Credo che sia arrivato il momento di iniziare, anche perché per questioni di decoro e non solo di sicurezza, perché
sappiamo che l'impianto pubblicitario posizionato sul marciapiede o su un'area diventa di proprietà comunale.
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l'impianto.

Poi viene dato in concessione ad una società che si occupa di pubblicità, ma la concessione c'è da vedere dura per sette
anni, dura per due anni, deve essere rinnovata.

In caso di crollo, di pericolo, la responsabilità se l'impianto pubblicitario non è dato in concessione è totalmente a
carico del Comune.

Non ultimo e poi io do la parola ai colleghi.

non è un lamentela segretario quella che sto facendo ma è una constatazione dei fatti in base all'evento che c'è stato è
stata resa la piazza Francesco Pizzo, piazza Inam molto decorosa, bella a vedere, pulita, piazza Inam.

Mi complimento io con l'amministrazione per il lavoro fatto è stata tolta l'isola ecologica che occupava quello spazio lì,
a proposito per inciso non lo so se è competenza sua come occupazione solo pubblico, Sarà intenzione di questa
commissione di alcuni consiglieri chiedere agli uffici di prendere quest'isola ecologica che era a piazza Inam e
posizionarla nell'area antistante piazza Maggio dove c'è l'OVS.

Per questione di sicurezza, per togliere questi bitoni perché sono indecorosi, apro e chiudo parentesi.

Che cosa ho visto? Che c'era una ditta che sicuramente aveva l'appalto per la sistemazione del decoro lì in piazza e
sono state verniciate pure gli impianti pubblicitari contando di targhetta sopra perciò in concessione a società.

dico l'impianto se è nostro lo andiamo a verniciare noi ma se l'impianto viene dato ad una società e perciò la società da
lì ne trae profitto ritengo che era giusto e doveroso o addebitare i costi o farlo fare direttamente alla società
concessionaria.

Un'ultima cosa che il sistema SIT ci permette è il controllo in tempo reale dei passi carrabbieri.

Sappiamo, e diversi colleghi lo hanno lamentato, che ci sono stati problemi per quanto riguarda sia il rilascio delle
autorizzazioni per i passi carrabili che è un controllo anche perché sappiamo che ahimè purtroppo il comando di
Polizia Municipale oltre ad avere un organico ridotto non ha nella sua disponibilità, anche se ha un caratterezzi nella
sua disponibilità ma non ha il personale per poter effettuare la rimozione, non ha ancora una convenzione vera e
propria con una società di caratterezzi che chiamano e possa intervenire in tempi celeri per rimuovere i mezzi davanti a
un pasto carrabile autorizzato.

Ciò che significa che in base a tutti i passi carrabili che ci sono questo sistema SIT con un semplice tablet una volta
interpellata la centrale operativa della Polizia Municipale in tempo reale può verificare se il passo carrabile numero
118 è autorizzato e se la macchina deve essere sanzionata e bisogna inviare il caratterezza perché sappiamo tutti che è
una tassa vera e propria che il cittadino paga per avere la possibilità di poter entrare e uscire dal proprio domicilio.

Detto questo se ci sono colleghi che vogliono intervenire per porre alcune domande al Segretario Generale, al Dirigente
del settore ne hanno facoltà oppure diamo direttamente la parola al Dirigente? Va bene, allora se il"

Interviene Segretario Geneale Dott. Andrea GIACALONE:

"Segretario Roberto Ferro dia la parola al Dirigente Giacalone, grazie."

Prende la parola Segretario Geneale Dott. Andrea GIACALONE:

"Buongiorno Presidente, buongiorno Signore Consigliere.

Allora, io ho ascoltato con attenzione la relazione del Presidente, ho preso un po' di appunti su cui possiamo anche già
focalizzare l'attenzione.

Il regolamento del mercato del contadino, apprendo adesso che c'era questa cosa, quindi sarà mia cura adesso chiedere
al mio predecessore la proposta, quindi la documentazione, se voi l'avevate già condivisa, se eravamo alla quindi la
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faccio mia questa proposta e la deposito in giunta per il passaggio giundale per poi essere trasmessa in continuo.

Non ne sapevo niente di questa, quindi è una cosa datata, andiamo ai tempi di Sestolea Lagna.

Presumo che sia agli atti del mio ufficio, ma lo chiedo pure a Mezzapelle così siamo un po' più veloci.

Per quanto riguarda invece il sistema SIT, che è una cosa veramente importante, che io conoscevo così il nome, secondo
me è importantissimo e accolgo l'iniziativa di un eventuale progetto da fare per i nostri dipendenti per l'ulteriore
recensimento.

perché è capitato, per ragione di ufficio, di fare dei provvedimenti inibitore su panelle pubblicitarie non piccole, ma
anche grandi, molto grandi e questo depone per una necessità di intervenire in materia, quindi questa iniziativa del
progetto è una cosa interessante che adesso io l'ho già scritta con i miei, vediamo quante persone posso mettere dentro,
anche con la cifra.

Ed è una cosa interessante perché mi diceva Angeleri quando sono venuti qua che questo scensimento risale a 2018.

quindi chissà quante ce ne sono in più è importante.

L'ho segnata come attività di dicenzimento e la porto avanti.

Sulla necessità di riunire questi regolamenti per cui facciamo fatica pure noi.

è incopiato.

Se la Commissione si fa questa iniziativa di riunire in un unico documento ogni volta invece di cercare tre o quattro
cose ne cerca uno solo.

E' una cosa assolutamente...

C'è un bel lavoro ma noi siamo anche a disposizione.

Migliorare è sempre buono.

Ormai noi ragioniamo con l'altro regolamento.

I passi carrabbre che io ho trovato una situazione disperata, sembrerebbe che non siamo in linea ancora perché c'è un
altro dettato importante, però abbiamo dato risposta.

Anche su Angosio Passecarrabili piacciano in ufficio diverse istanze di persone che si devono regolarizzare, che hanno
moto proprio, sembrerebbe...

e cartello, ma non sono il regolamento.

E quindi abbiamo diverse pratiche d'ufficio che in attesa di questo regolamento.

Non è che stiamo facendo, però abbiamo dato priorità, visto che c'era un carico di lavoro importante, abbiamo dato
priorità alle nuove stanze da parte delle cittadine per l'apertura di nuovi passi catapoli e questo si sta facendo in
maniera molto celere.

Quindi, sui passi carrabbieri, questa è un'altra cosa su cui stiamo prestando parecchia attenzione.

C'è un numero importante, ripeto, di persone che stanno cercando di regolare le distanze e che si muovono.

Su Piazza Inem, questo è una mia competenza, lo vedranno.

mentre poi vi annuncio, come si parlava di decoro, vi annuncio che domani verrà approvato uno schema di
regolamento e quindi martedì sarà la vostra attenzione sul decoro e già pronto.
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Domani dovrebbe essere approvato.

direggente segretario Andrea Angelo Dottore Giacalone, comprende sia perché l'intenzione, la richiesta che avevamo
fatto io e il collega che è Giorgio Giacalone, noi avevamo fatto una richiesta, volevamo fare una modifica del
regolamento perché c'è un regolamento De Coro e un altro De Orsa, volevamo farlo unico.

Di De Orsa se ne parla limitatamente.

In maniera marginale.

No, questo stiamo facendo, per disciplinare.

Io non ho parlato di età demografica, ho parlato di regolamentazione.

Dico regolamentazione delle età, di alcune fattispecie.

parliamo di questo questa cosa ha sortito effetto contrario il messaggio che è passato è un altro argomento quindi
quindi questo vi posso assicurare che voi martedì ce l'avete poi se lo volete integrare volete modificarlo è vostra
iniziativa va bene la movida insomma sulla movida sugli orari sugli orari eh sugli orari eh sulla ci sono ci sono si mette
mano anche a tipologie d'attività, al centro storico, cosa si può fare, cosa si può fare, dove c'è no no no c'è pure si fa
accenno, si fa accenno, si fa accenno su queste cose, ma più che altro è sulla sull'amovita, sull'organizzazione, sulla
musica, come si può fare, come si può fare.

Sul decoro c'è un accenno su alcune fatte specie, non è completo, ok? Però reggete, martedì ce l'avete.

se volete inserirlo insieme al lavoro che avete fatto voi siete liberi di fare come"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ritenete opportune Ritornando di nuovo intanto ringrazio il dirigente per le risposte e per l'impegno che si è preso in
determinati punti che noi avevamo chiesto.

Secretario non ho capito una cosa, per quanto riguarda il regolamento non è competenza del Consiglio Comunale o
deve essere l'Aggiunta a trasmettere? sì ok ok perfetto chiaro chiaro chiaro chiarissimo Un'ultima cosa, per quanto
riguarda invece abbiamo aperto poc'anzi la possibilità del regolamento, la modifica del regolamento sul decoro,
l'attuale regolamento del decoro all'articolo 11 letta A.3 cita che bisogna, non bisogna superare, come era? No
parlavamo noi degli ombrelloni che vengono chiusi con altro materiale, il classico ombrellone che c'è in piazza per
esempio viene chiuso con altro materiale.

Siccome abbiamo appreso che gli organi deputati a fare il controllo sono gli agenti di polizia locale, abbiamo chiesto
agli uffici se dal 2020‐2019, quando è stato approvato il regolamento, a oggi sono state fatte delle osservazioni agli
uffici competenti.

Mi ricordo qual era, in bocca a parola era l'articolo 11, lettera A.3."

Alle ore 11:32, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 11:32, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"L'articolo 11, lettera A.3 parlava dell'istanza semplificata, la presentazione di un'istanza semplificata per l'occupazione
del suolo pubblico.

Quest'anno con la possibilità della proroga, in questo articolo si diceva che presentando l'istanza non vi era la necessità
di presentare il progetto dell'occupazione del suolo, Il progetto illustrava come veniva determinata l'occupazione, cosa
veniva messa, cosa ben diversa invece dalla concessione del suolo.
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nella scorsa seduta perché nella concessione l'illustrazione delle modalità di gestione del suolo a livello di decoro parlo
veniva valutata dagli stessi uffici nella concessione mentre nell'istanza semplificata questa valutazione da parte degli
uffici non c'è.

Vediamo se riesco a prendere l'11 quindi non sono definite particolari tipologie degli arredi di base e pertanto è
necessario che in serie di presentazione del progetto siano puntualmente illustrate le loro caratteristiche con tutte le
indicazioni atte a consentire un'adeguata valutazione sotto il profilo dell'adeguatezza estetico funzionale.

Nel caso di componenti di tipo seriale ammessa presentazione dei cataloghi e ogni altra documentazione.

Cosa abbiamo capito dall'audizione della scorsa seduta? Per quanto riguarda la concessione questa presentazione del
progetto puntualmente illustrato viene valutato dagli uffici, viene detto sì, ok, no, non va bene, fai queste modifiche.

Invece con la presentazione semplificata viene fatta una descrizione di massima e la valutazione non viene effettuata.

Ora ci chiedevamo, siccome dai dati degli uffici quasi tutti sono autorizzati tramite l'istanza semplificata e non la
concessione, perché non inserire, che comunque è prevista giusto dalla normativa Covid, la presentazione di sottotitoli?
E se viene la proroga sarà ancora così? Perché non inserire nella semplificata la valutazione degli uffici sul progetto che
viene illustrato così come la concessione, così da evitare è possibile evitare, che chi viene autorizzato per il suolo
pubblico che non ha una concessione, che quindi non ha illustrato la gestione dal punto di vista del decoro di questo
suolo, quantomeno l'ufficio può fare delle osservazioni, può dire no, vedi che questo non lo puoi fare, ti devi attenere
quantomeno al regolamento che c'è o a quello che ci sarà per evitare che ci possa essere poi un'attività fa questo, lo
gestisce in questo modo, un'altra attività lo gestisce in un altro modo, si chiudono gli ombrelloni in una determinata
maniera quando non è possibile, si usano aiuole di un certo tipo, faccio esempi buttati lì a caso, se è possibile
intervenire su questo articolo proponendo un controllo da parte degli uffici e noi chiedevamo ma chi è poi il soggetto
deputato al controllo e ovviamente è il comando di Polizia Municipale e l'ulteriore domanda è stata ma vi sono state
segnalazioni che hanno portato a una a una valutazione o comunque a segnalare delle cose che non rientravano o
aderenti al regolamento c'è stato detto di no, quindi significa che non essendoci questo vincolo o comunque questo
paletto della valutazione da parte degli uffici, pur essendo la domanda semplificata, a mio avviso questa cosa si possa
un po' non dico aggirare ma comunque diciamo non considerare"

Alle ore 11:35, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:37, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 11:38, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"in maniera esatto grazie Allora, grazie P.

Giorgio.

Capisco che il Segretario mi perdone così poi rispondesi a me e a chiessi di intervenire pure il collega Cavasino e poi la
concediamo perché sicuramente avrà altri impegni più importanti.

Per quanto riguarda il sistema, ritornando al sistema SIT, permetterebbe di non impegnare tanto personale rispetto a
quello che è l'impegno che c'è per adesso anche perché da quello che abbiamo visto con un semplice tablet basta
andare sul posto e ti fa la comparazione delle misure in tempo reale e perciò agevolerebbe anche gli uffici e comunque
gli agenti della polizia locale ad accelerare l'iter.

Ma noi siamo aperti a 360° a lavorare in maniera condivisa anche con l'amministrazione se c'è un'ulteriore proposta di
esternalizzazione di quello che è la gestione di tutto il sistema degli impianti pubblicitari.

perché mi ricordo che allora era stata portata in Consiglio Comunale e si aprì appunto una discussione perché l'Ufficio
Tributi voleva dare in gestione quello che era la gestione, non è passato, però si potrebbe fare una valutazione per la
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gestione degli ambienti pubblicitari togliere quelli che sono in esubero, potrebbe essere anche una valutazione, siccome
ogni volta si dice è facile lamentarsi, ma noi oltre a lamentarci abbiamo anche diverse soluzioni da portare al tavolo di
un'eventuale discussione anche con l'amministrazione.

Ha chiesto di intervenire il collega Cavasini e poi diamo la parola al segretario in qualità di capogruppo e poi rispondo"

A questo punto, interviene Capogruppo Cons. Pietro CAVASINO:

"al segretario e chiudiamo

la seduta perché successivamente ce n'è un'altra commissione.

Grazie.

Io non ho capito il segretario quando ha parlato dell'Iter per le proposte di delibera di eventuali regolamenti che
devono passare necessariamente in giunta.

Perché io ricordo, anche leggendo ripreso il regolamento, lo statuto, ora non vedo l'articolo 17, però l'articolo 6, che
disciplina le mansioni dei consiglieri comunali, stabilisce al comma 5 e 6 che il consiglio comunale ha il diritto di
iniziativa che si esercita altresì sotto forma di proposta di specifica deliberazione.

La proposta è redatta da un consigliere e sottoscritta da almeno 5 e trasmessa al Presidente che la deve inserire
all'ordine del giorno.

Ma non parla di passaggi necessari che devono avvenire in giunta se la proposta è di iniziativa consigliare.

E infatti, siccome il leader del regolamento per quanto riguarda il mercato ittico, il mercato del contadino, è stata
predisposta dalla Commissione competente, a mio parere si è d'iniziativa di giunta, ma si è d'iniziativa consigliare No,
quello del contadino.

Io parlavo di quello del contadino che è stato fatto un lavoro molto ampio da parte della Commissione competente.

A mio parere questo"

Interviene quindi Segretario Geneale Dott. Andrea GIACALONE:

"regolamento Io l'ho scritto.

Suoi specifici.

La proposta della Commissione lo propone come schema.

A mio parere, segretario, quindi mi dica se ho interpretato bene questo regolamento che è stato predisposto dalla
Commissione Attività Produttive Illo‐Tempore se necessita o meno del passaggio in giunta, perché a mio parere in base
all'articolo 6 dello Statuto se di iniziativa consigliare ed è stato mandato agli uffici competenti per la predisposizione
della delibera non necessita del passaggio in giunta come tra l'altro non necessita del passaggio in giunta un
regolamento che è stato fatto dalla Commissione Affari Generali che riguarda il regolamento sulle onoreficenze che è
stato passato in giunta su autorizzazione del Presidente Giacalone in giunta si è arenato questo regolamento Dopo aver
sentito il Sindaco che ci aveva proposto delle modifiche che non sono state condivise dalla Commissione Affari Generali,
ancora questo regolamento non è tornato in Consiglio.

seppur sia d'iniziativa consigliare e seppur la Commissione non abbia, tra virgolette, condiviso quelle che erano degli
input che provenissero dall'Aggiunta, quindi sia sul regolamento del mercato ITI, del mercato del contadino, che sul
regolamento delle non efficienze, ritengo che siamo nettamente in ritardo ed è il caso che si vada avanti affinché
possano essere approvati, ripeto, su iniziativa del Consiglio Comunale.

Grazie."
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Interviene Segretario Geneale Dott. Andrea GIACALONE:

"La parola al segretario, prego segretario.

Rispondo all'ultima osservazione, sul regolamento delle onorificenze, se deve passare o non deve passare in giunta, io
l'ho proposto in giunta, poi ho mandato una nota alla commissione dicendo che il sindaco voleva essere sentito dalla
commissione e l'avete ascoltato, non mi è ritornato l'esito di questo concorso, se voi mi dite l'esito domani mattina me
lo porto in giunta domani mattina perché ho avviato questo procedimento io di approvarlo come schema in giunta
abbiamo utilizzato questo criterio.

Basta che me lo dite e lo vediamo.

Faccio una nota che poi mentre sul regolamento quello è dalla direggente.

Non lo so io.

Mi informo.

Non lo so.

Non lo so.

Io questo non ne sono a conoscenza.

Ma chi è il condatino? Non lo so, io non ho idea.

Allora, preoccupazione sullo pubblico intero.

quando è nata la norma Covid per l'occupazione di solo pubblico, dove si è aperto un po' si è aperto un po' un percorso
agevolato per l'occupazione solo pubblico in quel periodo, il regolamento prevede questa procedura semplificata,
presumo che chi voglia continuare con il permesso che aveva via basta fare questa istanza semplificata e viene
autorizzato, però non può non esserci una dichiarazione che lo stato di luogo non sia cambiato.

Poi era una norma che si prevedeva durasse un anno o due anni.

Adesso le prorogative sono diventate...

Presumo che sia...

Siccome l'addero che è diventata ordinaria ormai, poi un intervento normativo di secondo livello potrebbe essere
appropriato.

o quantomeno o quantomeno illustrando le premimetrie cioè allegando le premimetrie del dell'occupazione in modo
tale che uno faccia perché sarebbe un canale troppo privilegiato sì sì no no lo condivido sì sì sì sì perché è vero che è
diventato ordinario ormai lo stesso.

Ogni anno col mille non ce la prende"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"nessuno questa qui, va bene? quindi devo fare

tranquilli Per quanto riguarda il mercato del condatino, non ricordo se abbiamo i verbali già con il nuovo sistema o
avevamo i verbali.

Allora io le chiedo gentilmente di trovare quella nota di quel verbale e inviamo una nota al segretario con il verbale
allegato della trasmissione del regolamento alla dirigente che poi dopo una valutazione doveva farci ritornare il
dirigente per l'approvazione direttamente come punto all'ordine del giorno.
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Perciò se c'è la possibilità segretario di andare a cercare basta vedere la data del sopralluogo fatta a Porticella
successivamente abbiamo finito il verbale qui.

perciò come tempi è facile anche da ricercare.

Ci sono altri colleghi che chiedono di fare domande al segretario, non essendoci altre domande, il segretario Roberto
Ferro, la commissione"

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:51, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

alle ore 11.50 viene chiusa, grazie.

La seduta termina alle 11:51.
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